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Az uj államkötvény
(Ky) Léva házain is megjelentek 

a falragaszok, amelyek ízléses el­
helyezésben azt hirdetik a népnek, 
hogy a búza a magyar föld aranya ! 
Igen, a magyar róna, a magyar 
föld ősi és örök áldása a búza, 
amelyből mindennapi kenyerünk ké­
szül. A búza az élet kenyere, az 
örök magyar életé. A búza a ma­
gyar gazda szemében nem csupán 
mint kenyér szerepel, hanem mint 
értékmérő is, mert a gazda szereti 
használati tárgyainak, cikkeinek árait 
a búza mindennapi árával felmérni.

A magyar gazdanépnek ehez az 
érdekes szokásához kapcsolódik a 
legújabb magyar államkötvény ki- 
bocsájtásának gondolata is. Ugyan­
is a háborús viszonyok között jóval 
több pénz halmozódik fel egyes he­
lyeken, tőként a falusi nép szereti 
otthon tartogatni a pénzét, amint 
mondogatják : a ládafiában vagy a 
szalmazsákban. Hatalmas összegek­
ről hallhatunk beszélni, amelyek 
ilyenformán falun és városon nem 
mint hasznos termelő erő jelentke­
zik az ország közgazdaságában, 
hanem mint tétlenül szunnyadó tetsz­
halott érték búvik meg a szalma­
zsák titkos rejtekének „védelmében" 
s ennek a rejtőzködő tőkének ott a 
szalmazsákban még az a hátránya 
is van, hogy nem „fiadzik". A kor­
mány ennélfogva a buzakötvény 
jegyzésénél nem a bankokban és 
takarékokban elhelyezett betéteket 
akarja kivonni, mert azok amúgy 
is résztvesznek az ország közgaz­
dasága éltetésének munkájában, ha­
nem elsősorban a lusta, tétlenkedő, 
vagy a spekuláció irányába tendáló, 
ezért odahaza meglapuló tőkéket 
kívánja a tisztességes magyar gaz­
dasági élet számára megnyerni. A 
hazafiasán érző és gondolkodó em­
ber ma nem tartogat otthon feles­
leges pénzösszeget, mert még a 
legkisebb bankbetét is erednfénye- 
sen szolgálja az országot, a kis 
csermelyekből összefutó, hátukon 
hajókat ringató nagy folyamok pél­
dájára. Az uj államkötvény jegy­
zése hazafias, nemzeti kötelesség, 
azért a buzakötvénynek is meglesz 
a sikere, éppen úgy mint annak ide­
jén az erdélyi nyereménykötvény 
akciónak is megvolt a fényes sikere. 
Ezek azt mutatják, hogy az ország 
belső frontja biztosan szilárd s népe 
kitartó hittel és bizalommal tekint 
a nemzet jövőjébe.

A lévai társadalom tagjai igen 
élénken tárgyalják az uj államköt­
vény kedvező feltételeit s amint 
bankkörökben halljuk, élénken folyik 
már a buzakötvény jegyzése is, 
mind magánosok, mind testületek 
részéről. Amint értesülünk, várme­
gyénk kötött letétéinek tekintélyes 
összegét fogja kötvényjegyzésre fel­
használni.

*

Az uj áilami ölvény kibocsájtási feltételéi 
olyanok, hogy a mai körülmények közölt a 
legbiztosabb, a legjövedelmezőbb és a leg- 
mebiiatb pénzelheiyezést jelentik.

A biztosság ab pját az adja meg, hogy a 
kötvények buzeértékre szólnak. Egy mázsa 
búzát 40 pengős értékkel számolnak, úgy­
hogy a kötvény: k éa szelvényeinek bevál­
tasz során a minimális 40 pengős árfo'yamot 
azámiiják. A psrgőel'enértéket a búzának az 
esedékesség napján érvényes átlsgérfoiyamán 
kell kiszámítani, vagvis ez esetleg 40 pengő­
nél is több lehet Kevesebb semmi ese re 
sem, mert a 40 prngős árfolyamot minden­
képpen garantálták. A buzeaiap, amely egy 
uj, stabil érteket vezet be, a iega>kalmasabb 
e pénze.helyetés biztonságához.

Ami a jövedelmezősége*  illeti, erre garan­
cia a 3 százalékos kamatoz, s. A ksmztszei- 
vénysk 3 százalékos jövedelmezősége mellett 
további eőny az, hogy mind ezek, mind a 
visssatizeiéare kisorsolt kötvénytk mir.dsn- 
nemú adó, illeték, bélyeg vagy mis közteher 
levonása nélkül kerülnek beváltásra.

A mobi itást a buzakötvényeknek a tőzs­
dére való bevezetése garantálja. Ebben a 
vonatiosázbrn valószínűleg a megfelelő ár­
folyamon való tartást is biztosítják.

I yen feltételek mel'elt nagyszerű kilátá­
sokkal indul a hírem százalékot kamatozó, 
40 pergöa buz’értéken számított, 25 év alatt 
törlesztendő 200 milió pengős keretben le­
bonyolódó uj kö erőn. A kötvények jegyzést 
december 20 án kezdődött. Az egész orszái 
lakosságának biztosították tehá', hogy a jegy­
zésre megállapított időpontig, 1944 január hó 
31 ig vásáro hasson busakötvényaket.

A jegyzés időpontja óta eltelt néhány nap 
eredménye máris est bizonyltja, hogy nagy 
szabású érdeklődig nyilvánul meg a búza 
kötvények iránt.

SZMKE ösztöndíj a felvidéki 
egyetemi hallgatóknak

A felvidéki egyetemi ifjúság a megszállás 
alatt igen jelentékeny szerepet játszott a 
magyarság életében. Nemcsak a sorsproblé­
mák elvi síkon mozgó, tudományos vitáiban 
találkoztunk velük, hanem óit voltak s 
szórványgondozás, cserkészet, SZŰKE, regős­
járás stb. mindennapi, stürke, gyakorlati 
aprómunkájában Is. A felszabadulás óta 
egyetemi ifjúságunkról kevesebbet hallunk. 
Szerveseleik az anyaországi nagy diákszer­
vesetek melleit báltérbe szorultak, életükről, 
tevékenységükről, kiállásaikról vajmi kevesst 
ismerünk. Pedig a mai egyetemi ifjúság is 
komoly munkát végez, éppen úgy, nini a 

megelőző nemzedék a megszállás a'att. Csak 
tálán érdeklődésük most fokozottabk mérték- 
brn fordul tanulmányaik felé és közösségi 
munkájukban a mozgalmi élet fóruma he­
lyett nagyobb szerep jut a csendes, hétköz- 
nipi aprómunkánsk.

Ennek, a tanulmányaik mellett a közös­
ségért végzett komoly épitőmunkásságnak az 
elismerésére és jutalmazására a SZMKE 
Budapesti Helyúzervezete ösztöndijat irt ki 
a felvidéki egyetemi hallgatók részére. Az 
ösztöndíjak kiosztása során 100 pengős juta­
lomban részesüli.k : Tóth Stndor közgaz­
dász Szene. Lutsicza L>jos tanárjelölt Érsek­
újvár, László Ferenc közgazdász örsuj'alu, 
Prochászka Imre közgazdász Érsekújvár, Ba- 
ráth Miklós bö'csász Ipolyság, Szőke István 
bölcsész Érsekújvár. 50 pengős ösztöndíjat 
ksptak: Keréayi Gyula mflegyet. Beregszász, 
Gicii Tihamér rét. teológus Nagybereg, 
Kasza József keresk. főiskolás Budapest ée 
Jakab Árpád közgazdász K.sss.

Ódon írás
a bálok romantikájáról
— Régi leányálmok: Isten veletek! —

Uj probiémáju ez a mai élet, azt bárki igen 
könnyedén megállapíthatja, csak egy kiesé el 
kel gondolkodnia fe'e'te Ez jutott esz-mbe, 
amikor a napokban egy újságban eszme- 
futistást olvastam arról, hogy a mai bálok 
már nem alkalmi Sík arra, hogy házasságo­
kat ia hozzanak létre. Igaza van, gondoom. 
Egy csökkentett id.jü bál nem elég hcsszu 
alkalom arra, hogy két szív egymásba te­
kintsen alaposabban és mé yebben. Sőt még 
a régi .kivilágos kivirrsdlig*  tartott hosszú 
bálok sem voltak azok. Egymásba mélysd- 
batelt ott két fényes szempár, egymásba 
kapcsolódhatott két fiatal saiv a zene és a 
tánc forró ritmuséra, de vájjon elegendő 
lehet e ez egy .örök boldogságu" házasság 
alapjiul.

A régi bálokban a mamák csillogó árgus 
szemekkel figyelték legyezőjük mögül a tánc­
termet, hogy elk. phassák tekinteteikkel, hogy 
ki az az ifjú, aki feltűnőbben forgolódik 
leányaik körül, vájjon nem lehet-e ebből 
hajnalra vallomás v«gy talán házassági Ígé­
ret is és ezek a villanyfényben sugárzó, 
forrongó tánctermek voltak az okai talán a 
legtöbb elhamarkodott s éppen ezért elron­
tott házasságnak. Senki se sajnálja tehát 
ebből az okból, hogy a háborús farsangok­
ban kevesebb a táncmulatság a amiatt 
csökken a leányok férjhesmsaésl, illetve 
meglsmerkedési lehetősége.

Nem csak a bálokban lehet megismerkedni, 
hanem pl. a Bajtársi Szolgálat, a Vörös- 
kereastes munka és a különféle nemzeti és 
egyházi körökben való együttmunkálkodás 
során is. Csak részt kell venni bennük. 
Persze nem hiúsági kérdésből, hanem a 
mélységes emberi együttérzésből. A házam- 
landó ifjaknak ezekben a körökben nagyobb 
lehetőség adódik arra, hogy betekintéat nyer­
hessenek a női lelkek mélységeibe ée szép­
ségeibe, mint egy tündöklő rövid báli éj 
mámoros bódulatában és éppen esek a há­
borús együttmnnkálkodások lessnek as igazi 



BARS-HONT

bensőséges megismerkedéseknek i végül az 
Isten kedve sserint la való házasaágokaak, 
olyanoknak amilyenekre az A. C. alkalmai, 
lévai kulturbisottsága ádventi előadásán aa 
egyik szónok gondolt, amidőn est mondta, 
hogy a hizazzág nana eaak szerelmi kérdéz. 
nem caak gazdzsági kérdéa, hanem erkölcsi 
kérdés is. A régi bélokban leginkább a le­
ányok szépségét s telén hozományét csillog­
tattak meg a házasulandó férfiak előtt, — 
de a mai vérzivataros időkben nem csupán 
testi szépséggel lehet hóditani, hanem a lélek 
fényének őszinte msgragyogtatáaával, amit a 
némáét Agyéért végzett *rös  műikében 
jobban lehet megtenni mint a bá1 termek 
táncos bódulatéban lehetett a rég latint 
vilégban. Régi loényélmek : Iiten veletek! 
Ma egy uj vilég döngeti a kapni.,. hírné­
véi hereege dicsőségének napja kialudt, 
elment ő ia a többi emigrált uralkodók so­
rába, akikkel együtt tűnődik a régi fényes 
éjszakák emlékein.

KOPERNICZKY KORNÉL.

Gárdonyi-est Léván

Léva m. város népművelési bizottsága ja­
nuár 15-én, szombaton este 7 órakor a Városi 
Színházban irodalmi és müvészestet rendez 
az Országos Gárdonyi Társaság közreműkö­
désével.

Közismert fővárosi Írók és művészek mű­
ködnek közre az est erkölcsi sikere érdeké­
ben. Ritka eset, amikor fővárosi irodalmi tár­
saság vidéken vándorgyűlést rendez. Nem 
véletlenség azonban, hogy a felszabadulás óta 
éppen Lévát tisztelik meg legelsösorban láto­
gatásukkal. Léva végvára volt évszázadokon 
keresztül a magyar kultúrának s a magyarság 
szellemi fölényének Az Országos Gárdonyi 
Társasa? pedig hivatást teljesít akkor amikor 
az egyik legnagyobb magyar népi irö. Gár­
donyi kultuszát ismerteti és terjeszti.

Az est műsora nivós, élvezetes és változa­
tos lesz. Az est sikere érdekében közremű­
ködnek : Lehotzky Brúnó dr. po gármester 
mint a népművelési bizottság elnöke, Szacsvay 
József dr. irö, mint a Gárdonyi Társaság el­
nöke, Móra László. Koncz Dezső, Hontvári 
Szabó Lajos, Horváth Ákos. F renczi István, 
Missuray Krug Lajos Írók, dr. Széli Sándorné 
kisjókai Szakai Erzsébet. Kantor Béla előadó­
művészek Incze Sándor hangversenyénekes, 
a társasig rendes tagjai, városunk művészei 
közül pedig mint vendegek Czeglédy Ilonka 
hangvtrsenyénekesnő. dr. Papp Akosné. Va- 
rannay l'onka és Márton István

Az irodalmi és művészestet igen nagy érdek­
lődés előzi meg- A jegyek már elővételben 
tömegesen fogynak. A jegyek eladását 12 lévai 
uriasszony intézi személyesen, azonkívül a 
jegyigénylés Nyilrai és Társa könyvkereske­
déseben is előjegyezhető.

Az irodalmi est Léva hatalmas kulturális 
megmozdulása lesz. A részletes műsort a pla­
kátok közük. Névre szóló meghívók nem 
lesznek Minden irodalmat, művészetet, zenét 
kedvelő igaz magyart ezúton hiv meg a ren­
dező bizottság

Százezer szív sikolt
Dr. Németh Kálmán uj könyve.

Amíg eat a könyvet meg nem irta, addig 
úgy ismertük Németh Kálmánt, mint egy ko­
mor teakot, ahogyan utat tör a haiatelepQlők- 
nek. Alt hittük, hogy szimpatikus küzdelme 
végeiért akkor, amikor a hernyótalpak nyo­
méban Bácskába öaönlött a saámflsött buko­
vinai eiékelyaég. Mikor aaonban kelünkbe 
vesszük eat a varázslatosan azép könyvet, 
akkor uj csodára ébredünk. A tank olyan tő­
kéiétől muzaike-játékká változik, mintha Gár­
donyi és Mikszáth lelke költözött volna belé. 
Bátran megnyilatkozó emberieizége, őzzinto- 
■ége, szinte forradalmi él rnégaem roncsoló 
saókimondása, ragyogó nyelvezete teszik 
ogyedölvalévá Németh Kálmán élotvallomáeát.

Szilágyi Ödön, a Rádió-Klet töaserkazztője 
agy nyilatkozott erről a könyvről, hogy a leg­
csodálatosabb irái, amit életében olvaiott. 
Megrikatta, de gyógyítóén meg ii kacagtatta. 
Dr. 0 tutiy G yula pedig azt irta erről a 
könyvről, hogy általa N imeth Kálmán a nem­
zet nagy nevelőjévé magaaodott. Bár ennek 
a veröfényei Golgotának olyan állomásai van­
nak, ahová maa halandó el nem juthat, izorzö 
mégse less sehol fontoikodó. E'leokesőleg!... 
Képei elhitetni az olvasóval, hogy lognyak- 
törőbb magyarmentéseit emberi kényszerűség­
ből tette, mint amikor valaki ijedtében ki­
feszit egy vzsajtót, vagy kitapos egy tüzet. 
Mintha csak pajkos ceinytevésből taizigálta 
volna fagyiéitól koeiiját egyik moldvai falu­
ból a másikba, álruhában, román csendőrök 
között, akik faköpanyegből loikelődtek, nehogy 
magyar misszionárius betévedhessen a blo­
kádolt, a magyar sió után liré moldvai fn- 
Idkba. G yen derül bájjal éa ueUemeiaéggel 
Írja le útjait, mintha Stanloyt hallgatnánk. 
Az 520 oldalaz könyv, amelyről dr. Tamáa 
József azt állítja, hogy 25 év óta ez a leg­
szebb magpr könyv : kőiéi 200 képpel, 
faxymilóvel, Márton Lejön festőművész fej­
léceivel és táblájával jelent meg Papp Gtaa 
saabadkai nyomdájában. Megrendelhető 28 
pengőért a éteriénél Bácejósaeffalván, vala­
mint könyv kereskedőknél. Orsintén irigylem 
esőket, akik még nem olvasták, mert élvezet 
és nagy gyönyörűség vár reájuk.dandré károly.

— ELŐFIZETŐIN K egy réme azt pana­
szolta hogy lapunkat pontatlanul, elkésetten 
kapja kézhez. Ezzel kapcsolatban érintkezésbe 
léptünk a lévai postahivatal vezetőiével A meg­
beszélések alapján közöljük, hogy a p inasz oka 
a rendkívüli időkkel járó kézbesítési tulterhe 
lésből áll elő, egyben arra kérjük t. előfizető­
inket hogy legyenek egy kis türelemmel, mert 
a helyzetben rövidesen javulás lesz még egy 
uj kézbesítő alkalmazásával.

— UJ NEMZETVÉDELMI KERESZTESEK. 
A Kormányzö ür a hivatalos lep december 
31-iki selma izriot vármegyénkben ujabbin 
a kővetkezőinek adomáoyoat*  a Nemzet­
védelmi Keresztet: Mailáth Láazió főezolgz- 
biró Léva. Madarász Jónás földmivea Liva, 
Marci; Bili órái és ékazrrész, Marczy Gyula 
órás és ékszerész Ipoiyiíe Marton J izzat 
könyvelő Ipolyság, Mátyás András foghásőr 
Teamig, Nigy Pál vegytisztitó Zializ, Obert 
Lzjoz munkái Gyékényéi, Pátkay István 
plébános CsekK, itj. PitrOcsy Jinos Jenő tő­
pincér Láva, Pomolhy Sándor földművel 
Vámosladány, Pemozy Lajoa földműves Ipoly- 
ssakállos. Réthy Lsjoa tanító G aramvezekény, 
Sslkevszky Janó kir. közjegyző Ipolyaág, 
Strba János autószerelő Léva, Túri István 
asataloa mester Ipolyaág, Vajda Gyula kántor- 
tanitó Csillár, Varannay Sándor kőbányavál­
lalkozó Léva, Salkonzky I. mérnök Ipolyság.

— REFORMÁTUS GYOLEKKZETI EST 

leaa ma eata 5 órakor a ref. egyház tanáea- 
tirmébcn. Műsoron lesz bibliamagyarázat, 
alőadáaok, szavalatok és egyházi énekek. 
Minden teatvésünket szeretettel blvjuk és 
várjuk. Rendesőség.

— DEBRECENI EST. F. hó lö-án, va­
sárnap 5 órai kaidéitól a lévai ref. egyház- 
község tanácstermében a .Soli Dao Glória*  
saövetség .Debreceni estit*  rendes. Előadást 
tart dr. Módia László debreceni vallástanár. 
Műsoron lennek jelenetek, énekszámok él 
•lévaiatok. Lajátnáarz kerül a Dabrecsnröl 
móló film ia. Belépődíj 2—1 P. éa 50 fillér.

— JÓTÉKONYSÁG. Lóey Béla a Kösjóléti 
Szövetkezet jőnágigaigatója, lapuik utján 
harminc pengőt juttatott a lévai Bajtársi 
Szolgálatnak.

— E HÖ 5 ÉN ELVKSZKTT egy .Hajdú*  
lilmboritékban több fénykép. Kársai a baesü- 
letas megtalálót, adja la a kiadóhivatalban.

— A POSTAIGAZGATÓSÁG felmerült 
panaszokra közli, hogy a távbeszélő előfize­
tőkről kiadott hivatalos belűrandes névsor a 
paztaigasgatóiág kiadásában jslenik meg. A 
névsorba való falvétsieket a m. kir. posta 
i átéli el. A névsorral kapciolatos aaaknáv- 
lort a posta aiamélyzaténak jóléti alapít­
ványa (Bpast, IV. Városháza-utca 18.) állitja 
Cssse és adja ki. Nívsort és szaknévsort 
kiadó más vállalattal a posta nemélyaeténak 
jóléti alapitványa nem áll kapcsolatban.

— A FARSANGBAN NEM LESZ TÁNC­
MULATSÁG ÉS TÁNCESTELY. A bslügy- 
mininter a nyilvános helyiségekben tartandó 
táncmu atságokat az egén ország területére 
már megtiltotta. A miniutar most, a jelen­
legi viszonyok között az általános tilalmat a 
farsang tartamára is kiterjeszti. A rendőr- 
hatóságok a legkivételosebb esetben sem ad­
hatnak engedélyt a farsang tartama alatt 
táncmulataág vagy tánceatóly rendezésére.

— A SZÁMOLÓLAP illetékének forgalomba 
bociátáaáról. A 217.870—1948. P. M. száma 
rendelet értelmében 1944 februir 1. napjától 
a azámolólap illetékét aa okirati illetékbélyegek 
helyett a ssámolólzp illetékbélyegekkel keli 
leróni Mis bélyegek bassnálata ettől a nap­
tól kezdve kisebb jövedéki kihágás. (Községi 
Közlöny).

— A 18-60 ELETEV KÖZÖTT lévő ma­
gyar állampolgár térti rissére, tekintet nélkül 
arra, hogy katonai ssolgálatot teljesített-e 
vagy sem, útlevél nem állithstó ki és nem 
hosssabbilható meg. (131000—1943. B. M.) 
A rendelet közérdekből és fontos megán- 
érdekból kivételeket állapit meg. (Községi 
Közlöny)

— GYÁSZHIREK. Sialay Vilmos, a lévai 
szabőiperosek nesztora, muzkás életének 82. 
évében elhunyt. Az Ur hoiszu élettel és 
nyugodt öregséggel áldotta meg. Leányai aae 
rátéttel vettek őt körűi. Mindig megcsodáltuk 
piros possgás egészzégas arcssinét a a be­
tegség esek most rövid időre kopogtatott be 
hozsá. December 30-án temették el nagy 
részvét mellett a ref. egyház szertartása sze­
rint. — Tokody litván győmrői rk. kántor- 
tanitó — néhn id. Tokody litván lévai 
kántortacitó fia — 48 éves korában rövid 
szenvedés után Gyömrőa elhunyt. Tokody 
István örökölte édesatyja iisö magyarságát 
akivel együtt küzdöttek a ciehek ellen a 
Palmay csoportban. Felesége, egyetlen gyer­
meke a kiterjedt rokonság gyássolja. — A 
verebélyi esperesi kerület papsága gyáazlapou 
jelenti, hogy szeretett oltártestvérük Cvsrvenka 
Kálmán nagyhindi eapereeplébánoa, életének 
64. áldozópapságának 41. évében elhunyt. — 
Harisa József nyug, esperes volt barsbesoi 
plébános 75 éves korában Érsekújváron 
meghalt. — Szobi János a kiskálnai ref. egy­
ház kántortanitóje f. hó 5-ín este agyvérzés 
következtében hirtelen elhunyt 50 éves kó­
réhen. Busgó magyar népnevelő volt a 30 
éves tanítói működéséből 25 évet töltött Kta- 
kálnán. A család gyáaajelentésén kívül aa 
egyhásközség is gyászjelentésben emlékesett 
meg haláláról. Földi maradványait Láván he­
lyezték örök nyugalomra őszinte részvét kö­
zepette.
- SZORGALMASAN TERMŐ ALMAFA. 

Csak most értesültünk arról, hogy Nagy 
András lévai birtokos kertjében aa egyik al­
mafa kótasar termett. A második termés ia 
szépen beérett a taljaaen élvaahetfi 35 alma 
volt. K'ntvaahstjük aaorgalmaaaa termőnek 
ezt a fát, mert az előző évben ssintéa két­
szer termett. Most érdeklődésiéi várjuk, rej­
lő*  hasonlóan feg-é viaelkedei a jövő évben Is ?



— A S0L1 DEO GLÓRIA vasárnap az 
Iparos 0 vasókör helyiségében nagysikerű 
estet rendiseit. Aa érten megnyitó beszédet 
Cseglédy Pál esperes tirtott. A mily gondo­
latokkal telitett besiédi kltücő bevezetője 
volt a komoly, tartalmas estnek Az esten 
egy tehetséges ezavalómflvésznőt ismertünk 
meg Horváth Ágnes budapesti, Damjanich- 
utcai tanítóképző V. éves növendéke ssemé- 
lyében. Ady, Erdélyi éa egyéb versek elő­
adásával remekelt A költemények asépségeit 
magávalragadóan tudja érzékeltetni. A szava­
lata maga szív és érzés volt. Nigy jövőt jó­
solunk a kitűnő előadónak. Marion litván 
Kacaóh: Rakócii megtérése és az Erdélyi 
dalt énekelte el megérdemelt nagy hatással. 
Ktl önösen Pekarik Gizellával elősdott duettje 
váltott ki nagy tetszést. Mindkettőjük szépen 
énekelnek. Tudnak bánni tiszta, csengő 
hangjaikkal. Igen szép elismerést kapott 
Szabó Btrény, aki saját versét szavalta el. 
Hatásos volt ifj. Hámornyik János szavalata 
ia. Filippini 0 ga pedig kitűnő magyar táncá­
val ért el megérdemelt nagy sikert. Az esté­
lyen a reforméiul diákok két kis ssindarabot 
is elösdttk. A darabban szerep ötben igen 
tehetséges műkedvelőket ismertünk meg, 
akiket szívesen látunk máskor ia a síi.-padon. 
Nagy Éva, Filippini 0 ge, Bo'tka Zsuzsa, 
Sragrik Klára, Ssabó Berény, Dalmady László, 
Nemcsok János és Szántó István mindannyian 
asivvel és leiekkel játszották. Akiiüaő együttes 
nagy sikerét csak emelte Horváth Éva telejt 
hetetlenfii kedves szereplése. A kitűnő est 
záróbeszédet Mészáros László rét. hitoktató 
lelkész mondta el az erdélyi szórvány ma­
gyarságról és a nagy magyar egységről. A 
kitűnő rendezést a református diákok végezték.

— TALÁLTAK 3 pár női cipőt, 3 doboz 
cipőkrémet, 22 pár férti zoknit, 17 pár női 
harisnyát, 1 hátizsákot, 1 bőröndöt, 1 fa­
fokost. Tulajdonosa a rendőrkapitányság 
pénztárában átveheti.— megnyílt a lévai népfőiskola. 
A SZMKE és a Törvény hete sági Nspművslési 
Bisottság által közösen rendesett népfőiskola 
ünnepélyes keretek kösött pénteken nyilt meg 
számos kullutvezelő és pedagógus jelenlété 
ben, 25 hallgatóval. A megnyitás lefo'yásá 
ról következő számunkban közlünk részle­
tesebb tudósítást

— A TŰZOLTÓK KÖSZÖNETÉ. Léva 
város hivatásos tűzoltósága rassére szépen 
sikerült hási karácsonyi ünnepséget rendezett 
a parancsnokság. As ünnepségeit a tűzoltó­
kat megajándékozták. As ajándékozást 46 
lévai kereskedő és iparos hozzájárulása tette 
lehetővé, akiknek a parancsnokság ehelyütt 
is köszönstet mond. (Mévsoruk szerkesztősé­
günkben az érdeklődőének rendelkezésre áll.)

— A KISALFÖLDI MEZŐGAZDASÁGI 
KAMARA FELHÍVJA a siegódmenyes iparo­
sokat alkalmazó gazdaságokat, hogy január 
hó 15-ig jelenlsék be az alábbi adatokat: A 
gazdaság területe (részletezve: szántó, rét, 
legelő, erdő, atb ) A három évnél idősebb 
lovak száma. A lovak és ökrök által vonta­
tott szekerek száma. Vasútállomástól velő 
távolság Hány éa milyen iparost alkalmaz a*  
gazdaság. A jövőben a paikóvas és kerék- 
sinvas jegyeket a szegödményes iparosokat 
alkalmazó gazdaságok réisére a kamara 
fogja kiosztani. As adatokkal együtt be kell 
küldeni a községi elöljáróság Igazolását arról, 
hogy valóban rendelkeznek konvencióé ipa­
rosokkal és ezek balesetbiztositásra bavannak 
jelentve.

— AZ IPARÜGYI MINISZTER MEG­
ENGEDTE, hogy március 31-ig vadhúst is 
árusíthatnak a huaipsrosok.

— MAGYARORSZÁG NEMZETI JÖVE­
DELME. Az 1942-43. gazdasági évben 12 
és félmiiiárd pengőt tett ki, mely összegben a 
mezőgazdaság 4, a gyáripar és bányászat 3, 
a késmüipár 2 milliárd pengővel szerepel. A 
kereskedelem jövedelme 993 millió, a házin­
gatlané 653 millió pengő. A lakosság lejen- 
kinti jövedelme átlag 464 pengő volt. As ál­
lami közterhek a nemzeti jövedelemnek mint­
egy 43 százalékát vették igénybe. Ez a szá­
zalék valószínűleg még emelkedni fog a mos­
tani gazdasági évben.
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RO-V ÁS
A kávéhdsban újságot szerettem volna olvas­

ni A velem szemben levő asztalnál két férfi 
ült, ábrándozva tekintettek a semmibe. Vájjon 
mi motozott a leikeikben ?

Mondom, újságot szerettem volna olvasni. 
Az ábrándozik előtt ott feküdt egy-egg újság. 
Jelezzük csak 1 és 2-vel. Kissé váriam még, 
hogy kiábrándozzák magukat. Leányok is áb 
rándoznak néha, de ilyen sokáig nem — 
gondoltam — és egy hirtelen feltörő benső 
ösztöntől késztetve asztalukhoz léptem és az
1. cimü lapra mutatva kávéházi szokás szerint 
megkérdeztem :

— Szabad kérem >
— Nem !
A 2. cimü felé mutatok.
— Nem!
Mire a másik indignálidva felhorkan : Még 

sem lehet az újságot az ember kézéből kivenni I
A két újság továbbra is az asztalon feküdt, 

mit lehetet mást, elmélázva hallgatott a sí­
katlan eset után is. A két „olvasó" egyideig 
még bárgyún szemlélte a semmit, majd bele 
temetkeztek a lapokba.

Eyy óra múlva is ugyanaz a két lap volt 
a kezükben. De még ki sem cserélték egymás­
közt. Kopa.

— ŐRMESTER UR ALASAN JELENTEM. 
A Lévai Keresztény Munkás Egyesület mü- 
kedvelő gardija mar évtizedek ott nagy hír­
névre táti szert. Mag élénken emlékezetűnk­
ben vannak azok a torróaikerű estek, amelye­
ket a megszállás éveiben rendezett a kitűnő 
gárda. Tizenötször, hússzor kellett megismé­
telni előadásaikat, Valóban a magyarság 
ünnepnapjai voltak ezek a napok Hasonló 
sikert ériek el most Alföldi Géza zenés ka- 
tonsi vigjátékával is, az őrmester1 ur jelen­
tem alásan-nai. A darabból magyar levegő 
árad éa helyesen álapitotta meg Németh 
János rk. lelkész, az egyesület elnöke, hogy 
széles körben el kell terjednie hazánkban a 
darab alapeszméjének: a magyar fö.d éa a 
magyarok egymás iránti megbecsülésének. 
Kitűnőek voltak a női szereplők. A bájos 
Samu Ida kedvea játéka, Kontár Mariskának 
a legapróbb részietekre is kiterjedő alakí­
tása, Dut.de I oné Ígéretes tehetsége csillog­
tak a szinpadon. Hasonló sikerük volt a 
férfi szereplőknek is. A rutinos Kaszás 
László tökéleteset nyújtott. Pomotby Ernő 
aiakitása teiőjihetetlen volt. 0 Bálik Lajossal 
és Dohány Andrással gondoskodtak a darab 
humoráról. Mráz Istvánról is még sokat fo­
gunk hallani. A kitűnő rendezés Bella Gyula 
érdeme. Nagysztrü táncaikat Pomotby É-nó 
tanította be. Nem szabad megfeledkezni 
Mik.óssy Bála augóról sem, aki fiatalos te­
hetséggel mászott ki éa be a zugolyukba. Az 
előadást már eddig háromszor megismételték 
telt házak mellett. Minden dicséretei megérde­
mel a kitünően szervezett egyesület, és gár­
dája a nagyszerű darabért.
- ÉRDEKES ADATOK AZ ORSZÁG 

HATÁRÁRÓL. Országunk határainak hossza 
jelenleg 3491 km. A leghosszabb a magyar— 
román határ: 1031 km. Harvátországgai 598 
km. hosszúságban határos Magyarország, a 
Lengyel Fokormányzósággal 356 km. hosszu- 
ságban érintkezik hazánk területe. Megemlít­
jük még, hogy az ország tsrülete most 
172 204 négyzetkilométer.

FEHÉR ÉS FEKETE

Feher hófedte mezőkön járok
És a fehér szűz hóban taposok.
Cipőm talpa a hó fehér liliomos fehérséget
Eltiporja, s vissza hagyja mocskos feketeségét.

Sétámon azon gondolkodom
A fehér szűz hóimért taposom ?
Mert minden ember sajnos igy van,
Ml feher beletapos nyomban.

Mert minden liliomos szüzet
Ml a sok mocsok közt fehérlett
Az élet röhögve eltapos
Legyen az is piszkos és mocskos.

OKOL1CSÁNY1 BÉLA.

— A lévai evangélikus egyházközség 
hírei: Rendkívüli közgyűlés A lévai evan­
gélikus gyülekezet január hó 16-án délelőtt 
11 órakor, az istentisztelet után, püspökválasztó 
rendkívüli közgyűlést tart a templemban. A 
közgyűlést szószéki hirdetés és újság utján 
közük. Minthogy névre szóló meghívókat nem 
bocsát ki a gyülekezet, ez utón is meghívja 
a közgyűlés tagjait.

Egy heti evangélizálás. Január hó 10-töl 
15-ig, hétfőtől szombatig, minden este’ 6 óra­
kor evangélizál > istentisztelet lesz a templom­
ban. Az evangélizálás összefoglaló cime: „Vak­
ságból látásra." Héttőn: „Miért?", kedden: 
„Az első parancs!“, szerdán: „Az első bi­
zonyságtétel.", csütörtökön: Oda a nyugalom 
pénteken: „Nyílnak a szemek", szombaton: 
„Az igazi látás s a látás felelőssége “ címen 
szól az igehirdetés. A szolgálatokat Komjáthy 
Lajos lelkész végzi.

Az evangélikus Niiegylet hírei: Az evan­
gélikus Nöegylet karácsonyi akciója számára 
adott adományokért hálás köszönetét mond 
Valasek István, Salvator-gyógyszertár, Éder 
György, Nagy Dezső, Schuszta Vilmos, Hlóska 
Samu, Gyurtsik Sándor, Kern Oszkár, Vida 
Jónás, Kiéin Benő, Brnák József, ifj Györgyi 
Lajos, Györgyi Pál, Widder Jenő Frasch L. 
István, Knapp drogéria, Preisich drogéria, 
Nozdroviczky József, Galambos J. és Surányi 
Béla uraknak. Dr. Bándy László fogorvos az 
evangélikus Nőegylet hadi- és szegény­
gondozása számára 800. — P.-t adományozott. 
Az adományért itt is köszönetét mond az 
elnökség

— A HÓEMBER MEG A ZSÍR. A Váci 
Hirlapbin olvastuk az alábbi derűi esetet : 
Itt történt a szomszédban egyik közeli falu­
ban. Katonaság van bBszállásolva. Egyik nap 
elfogyott a zsírjuk a ezért elhatározta a pa­
rancsnokság, hogy a szállítmány megér­
kezéséig kölcsön kérnek a lakosságtól. Min­
denkire nagyon kis adag jutott s természete­
sen, szívesen is adtak. Csak az egyik ház­
ban makacsodott meg a gazda. — Zzir, as 
ninci I — jelentette ki kereken. Érthetően 
mérges lett a parancsnok s kiadta a bakák­
nak az ntaeitáet, győződjenek meg az igaz­
ságról. A bakák megnéztek minden lehető 
helyet, a pincétől a padlásig, de zsirt vslóbsn 
nem találtak. A parancsnoknak feltűnt, hogy 
az udvaron egy kis kölyök lehetett úgy hat 
éves, állandósn röhög. De feltűnően. Gyanút 
fogott és megkérdezte a kisfiút: — Mit ne­
velsz, fiam ? A fiú frappáns választ adott :
— Azt nevetem, hogy maguk mindenfelé ke­
resik a zsirt, oszt nem találják sehol. Pedig 
itt van két bödön e, itt a hóemberben I Arra 
rá csinálta édesapám a hóembirt 1 Persze, a 
zzir azonnal meglett. Ciak a kisfiú siratta a
— hóambert I
- SZABADEGYETEM LÉVÁN A SZMKE 

lévai helyi szervezete minden szerdán d. u. 
6 órai kezdettel a Városháza nagytermében 
szabadegyetemet rendez. A belépés díjtalan. 
Az első előadás január 12 én d. u. 6 órakor 
less, amikor dr. Wágner Ferenc budapesti 
tanár, akit már jól ismerünk Léván „Magyar­
ország és a nemzetiségek*  és Tóth Resső 
fővárosi iró „Széchenyi a magyar életben*  
cimen tartanak előadást— népi írók estje lévan. a szmke 
január 22 én. szombaton este 7 órakor ren­
dezi meg Láván a népi irók eatjét. Az esten 
Asztalos István, a hirea erdélyi regényíró, 
városunk szülötte Fája Gésa és a jelenlegi 
költönemzedék legtehetségesebbje: Sinka 
István szerepelnek. Hasonló irodalmi esemény 
évek óta nem volt Léván, igy az érdeklő­
dés az eat iránt máris óriási.

Dut.de
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Köszönetnyilvánítás.
Ezúton mondunk hálás köszönetét mind­

azon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerő­
söknek, kik felejthetetlen gyermekünk elhunyta 
alkalmával részvétükkel felkerestek és Ot 
utolsó útjára elkísérték

Madarász család.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK : Budaváry Ferenc Schmidt Anna 
fia Béla — Zsíros László Cseri Katalin leánya Má­
ria Magdolna — Terényi József Mészáros Mária 
fia Tibor József - Pákozdi Lajos Ravel Margit fia 
István Lajos — Berács Katalin ieánya Mária Mag­
dolna Erika — Miinka Lajos Styevko Erzsébet fia 
László — Andruska László Ördögh Jolán fia Tibor 
József László - Szébellédy Lajos Brnák Katalin 
leánya Mária Anna — Németh György Kovárik 
Margit fia György.

HÁZASSÁGOK ; Bata László r. kát. Snrányi Mária 
r. kát. — Pagubás János r. kát. Sajgó Matild r. kát.

HALÁLESETEK; Madarász Irén 17 éves Ou- 
lis Istvánné sz. Segyivi Mária 57 éves.

— A gyalogos közlekedés szabályo­
zása. Budapesten a gyakori közlekedési bal­
esetek elkerülése végett a rendőrség ezentúl 
fokozott figyelemmel kiséri a fegyelmezetlen 
gyalogjárókat Elsősorban arra akarják szok­
tatni a közönséget, hogy az utca másik olda­
lara csakis utca kereszteződéseknél menjen 
át és arra, hogy átkelésnél mindig vegye fi­
gyelembe az irányitó lámpa jelzéseit. Még a 
sárga jelzésre sem szabad megindulni a gya­
logosoknak, mert ilyen esetben is történhet 
szerencsétlenség. A rendőrségi autók, a men­
tők és tűzoltók autói ugyanis mindig a sárga 
jelzés mellett robognak át az utcakeresztezö- 
deseknél A fegyelmezetlen gyalogjárókat a 
helyszínen megbírságolják. A birság első eset­
ben 2.— pengő.

— EGÉSZSÉGÜGYI SZAKKIKÉPZÉST 
KAPNAK A LEVENTÉK. A LsvenU Hir- 
köipoot Jelenti: A levznteifjuiág katonai elö- 
kápaéiével kapcsolatban - külánöasn a mai 
időkben — nem nélkülözheti a reudiieres 
agtszségüiyi kikápsíat. A leventekiképzni 
alatt mindan ifjú megtanulja a legeletribb 
egéitségügyl ismereteset 4s erről próbásta- 
tása alatt tanúságot is tess. Éten kiéül sióé­
ban, főleg gyakorlati egéasságügyi szakokta­
tásra is szűkéig van. A Leventék Orsságos 
Parancsnoké, vitás Solymossy Ulászló vezér­
őrnagy esárt most elrendelte, hogy a levente­
ifjúság 6°/0-a a kötelező foglalkozási idő alatt 
különleges egészségügyi szakkiképzést kap­
jon. A kiképzés végrehajtásában a levente- 
latéaménynek a Magyar Vöröskereszt nyújt 
segitségst. Azokban a helységekben, ahol 
orvos van, a helyi orvosok tanfolyamokat 
vezetnek a levanteifjak számára. Ahol nincs 
orvos, onnan külön egészeigügyi táborokba 
gyűjtik a kiképzésre kerüő leventékét. A 
nyári ifjuvezetökápzö táborok egyrésze pedig 
egészségügy! ifjuvezttőképző táborokká ala­
kul át. A kiképzés eredményeként minden 
leventecsspatban 3 főnyi egéssségügyi járőrt 
alakítanak s esek a leventefoglalkozásokon, 
megmosdulásokcn,ünnepélyeken, versenyeken 
vöröskeresal.s karsaallsggal elsősegélynyújtó 
ssolgálatot végesnek. (LÜK.)

— MEGKEZTE MŰKÖDÉSÉT A HADI- 
GONDOZÖ HATÓSÁG. As Országos Hadi- 
gondosó Hatóság január 4-én, kedden vette 
át a hadigondozottik ügyeinek intésését bpss- 
ti u| azékhásaban. Ssilágyi Dezső tér 5. illetve 
Corvin tér 8. ssám alatt. A magyar hadigon­
dozás kösponll főhatósága vitás Bonczos Mik­
lós államtitkár einökletéval működik. Ennek a 
hatóságnak vannak alárendelve a hadigondo­
zás össsss sservei és intézményei, mint a já­
rási ée városi hadigondozó bizottságok, a ha­
digondozási célt szolgáló üdülök, rokkantis­
kolák és egyéb intésetek, továbbá a honvé­
delmi igazgatás állal átengedett járási, váróéi 
kórházi atb. hsdigondoió tiestek, végül a zös- 
ségi jegyzők, mint a hadigondozottak hiva­
talos nyilvántartói. Az Orsságos Hadigondozó

Hetóaág mellett mint táreadalmi alakulat fejti 
ki müködéaét Kállay Miktósnénak, a minisz­
terelnök feleségének irányítása mellett as Or­
szágos Hadigoodosó Szövetség, amely a ha­
digondozás tennivalóinak ellátására működő 
társadalmi erők csucasservezete. Az egyéb 
háborús tennivalókkal amúgy is elfoglalt köz- 
igasgatáai hatóságok tehermentesítésére a 
gyakorlati hadigondozó tennivalókat az önként 
jelentkező azervezetek látják el a ezeknek a 
szerveseteknek az összefogása az Orsságos 
Hadigondozó Szövetség. As Országos Hadi­
gondozó Hatóság pedig a hadigondozás álla­
mi feladatait látja el, mint hatósági szerv.

— A KISALFÖLDI MEZŐGAZDASÁGI 
KAMARA ŰSZI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT 
a komáromi vármegytháza tanácstermében 
tartotta. Megjelentek: Abricht királyi herceg, 
dr. Fabinyi Tibor miniszteri osztályfőnök a 
Földmive'.ésügyi Miniszter képviseletében, gróf 
Khuen-Hidsrváry károly ez Ortzágos Mező­
gazdasági Kamara képviseletében, dr. Mesz- 
létiyi Zoltán püspök, több főispán, alispán, or­
szággyűlési képviselő, a gazdasági felügyelői 
kar tagjai stb. Riegha Károly felsőházi teg a 
Kamara elnöke megnyitó beszédében meg­
emlékezett a kamarai élet halottéiról, majd 
leszögezte, hogy úgy ő, mint a vezetése eleit 
álló Kamara a nemveti egység gondola­
tának megvalósítására törekedett a politika 
legteljesabb kizárásával. Allástfcglaít a ter­
melés és közellátás es évben megvalósított 
rendszere mellett és annak az óhsjinak adott 
kifejezését, hogy as ár és ruházati kérdáeek 
ugyenityen szerencsés és rádikáús módon ol­
dassanak meg. Kérte a kamarai tagokat, hogy 
az előterjesztendő igazgatói jelentéé után in­
duló vitában észrevételeiket fsjye'mezetten, 
a háborús viszonyokra való tekintettel, mér­
tékéit bangón tegyék meg. Köszönetét mon­
dott a földmivelésügyi minbztériumnak, a 
közigazgatásnak, mindazoknak az érdekvédel­
mi térstestfllelekzek, hatóságoknak és hivata­
loknak, melyek a Kamerával együttműködve 
mindenkor önzetlen gazdaérdaket, de ezzel 
együtt Hazánk egyetemes érdekét is szolgál­
ták. Az idegen impérium zsoldosainak acsar- 
kodása elleniben a magyarföld megtartása 
mellett ennek a meggyősődásének adott ki­
fejezést, hogy a nemzet gstdatársedalma, ha 
sor keiül rá egy emberként fog kardot rán- 
tavi az ország megvédéséért. Az elnöki meg­
nyitó után a közgyülée as uj kamarai tagok 
igazolása tárgyában botolt határozatot, majd 
Sstrázaik Andor Dénes kamara igazgató tér- 
jeaatette elő beszámolóját. Az elért eredmé­
nyek közül különösen kiemelkedő ez 1943. 
évi silóakció sikere, melynek keretéhen egy 
év alstt több teksrmánysiló épült fel a Kisal­
földön, mint ez elmúlt 3 évi akcióban öaz- 
szesen. Ismertette a gép-, gyümőlescsomegoló-, 
Irágyatelapépilési, góréépitéei, zeiasiktéieni- 
tő akciók eredményeit. Beszámolt a folyó 
ügyekről, a szakoktatási munkásságról, vala­
mint az elmúlt választmányi-illetve kösgyü- 
léeek határosatai alapján foganatosított intéz­
kedéséről ée ez elért eredményekről, Majd a 
közgyűlés elé terjesztette a kamarai választ­
mány határozati javallatát,mely a mezőgaz­
dasági munkások betegségi biztositálának 
megoldását ssorgalmvsva, az ipari ée mező- 
gazdasági munkáabitositás aiétválaistása ké­
ri, azzal, hogy a mezőgazdeaági munkások 
ne az OTI-nál, hanem az OMBI-nál legyenek 
biztosítva. A közgyűlés élénk vita és szen­
vedélyes véleménynyilvánítások után egyhan­
gúlag eltogsdta a javaslatot nyomatékosan le- 
ssögexve, hogy a mezőgazdasági munkásság 
betegségi bistositását csakis az OMBI kereté­
ben torija belyeanek. A továbbiakban beszá­
molt a Kamara jövő évi munkatervéről, majd 
iemertotte az 1944 évi költségvetést, a Ka­
mara pénzügyi he yzetét és a közgyűlés elé 
terjesztette a személyzeti ügyeket. Fabinyi 
Tibor miniszteri ositály önök r Földmivelésü­
gyi miniszter képviseletében üdvözölte a köz­
gyűlést és válaszolt a gardákat érdeklő idő­
szerű kérdésekre. Részletesebben kitért as 
ár-, vslamiot a rnházati kérdésekre és biz­
tosította a gazdaközönaéget, hogy az őket 
mélyen érintő problémákat a Földmivelésügyi 
miniszter ur állandóan szem élött tartva, 
minden erejével azon van, kogy a gazdák 
helyzetén, ahol szükséges, javítson. Az elnök 
váleazolt a felazóltáaokro, majd a közgyűlés 
letárgyalta a beérkezett javaslótokat.

Ipolysági anyakönyi bejegyzések
SZÜLETÉS: Hruska József és Kálmán Erzsébet 

fia Miklós, Oravecz József és Ferenc Mária fia 
László. Grellneth Miklós és Frank Lujza fia Miklós, 
Varró István és Diósi Mária fia György, László, 
Mezei Margit leánya Borbála.

HÁZASSÁG: Farkas Domokos r. k. és Csáki Irén 
r. k., Megyesi József r. k. és Berkes Margit r. k., 
Somos István r. k. es Révész Mária ág. h. ev.

HALÁLOZÁS; Fiilöp Józsefné sz. Galbács Bor­
bála 80 éves, Elek István 79 éves. Balog János 75 
éves, Valovits Mihály 69 éves.

Köszönetnyilvánítás.

Árvaházunk december hóban a következő adomá­
nyokat kapta:

Dr. Goda Lászlóné Oroszka 20 P, Tóth Jánosne 
10 P, Hoepfner Lászlóné 20 P, N. N. Léva I P, 
B. J. Léva 12 P, Férfi Mária Kongregáció 50 P, 
Bukri Mihály Ladány egy hizottliba, dr. Kmoskó 
Béla 40 P, N. N. Léva 40 P, özv. Vidra Lászlóné
2 kg dió, özv. Kipke Jánosne Verebely 5 P, Kazy 
László hiemesoroszi 20 P, a szívgárdisták előadá­
sából 30 P, Reindl Károlyné 5, Bényi Endre 10 P, 
Bógner Gyuláne 10 P, Körinek Lajos cukor es mák, 
N. N Vámosladány 2 kg vaj, N. N. Csudapuszta 
1 liba, Kucsmin F-ne 5 kg griz, Botka Rezső 6 60 P, 
Sztolár Mihályne 3 40 P, Gyiler Mihályné 2 kg liszt 
és ostya, kiskéri jó emberek dió, mák, lekvár és 
33 P, Jónás Imre plébános Alsógyőröd 2 malac, 2 
pulyka, 1 zsák kukorica, 1 zsák répa, 1 zsák búza,
3 kg mák, 2 zsák burgonya, 30 kg bab, Böhm Vil- 
mosné IC P, ifj. Offermann Gusztáv es társai 50 P, 
Teszák Józsefne 10 P. Ferenc József 100 P, Panko 
György 10 P, dr. Szektű Jenó Budapest 10 P, Bars- 
megyei Népbank 200 P, Beres József Garamszent- 
györgy Szent Antal-perselyből 15 P, Trnka János 
Nagyvárad 10 P, „Szilveszteri olomöntesnel“ 25 P, 
Waloczky Bella Barsendréd 10 P, Szilveszteresti 
házigyüjtés 15 P, dr. Doleschai Frigyesné 10 P, 
Kmoskó Béláne Málas 10 P, Kuthy László Debre­
cen 14 P. Kákonyi Ignácné 15 P, Mailáth László 
10 P.

A nemesszivü adakozóknak ezúton mond hálás 
köszönetét a

VEZETŐSÉG.

Rádióműsorunk Budapest 1-en

1943. jan. 10-töl — 1943. jan. 16-ig.
Az itt következő müsorszámok azonosak 

a mindennapi músorközvetitéssel:
6 00 Üzen az otthon 6’25 Ébresztő, torna, 6 45 Reggeli
7 00 Hir. 8 00 Hírek: német, román, sziov. ruszin és 
szerb nyelven. 8 35 Zene. 10 00 Hir. 12 00 Harangszo 
12 40 Hírek. 1*20  Időjelzés. 1.30 Honv. üzennek. 2 30 
Hírek. 4 45 Hírek. 6 50 Hírek. 9 40 Hírek. 1010 Hí­
rek: nemet, angol és francia nyelven, 11,45 Hirek. 
HÉTFŐ: 10 15 Postaszene. 11 15 Szalonötös. 12 10

Radiozene. 2 GOKönnyü dallok.3 OOMelles zenekar
4 20 Vonósnégyes. 5.20 Radiózene. 6 30 C-moll 
szonáta. 8.10 Becsi romantikusok. 10 40 Zene.

KEDD: 10 15 Tüzoltőzenekar. 1115 Geczy Barnabás 
zenekara. 12*10  Honvedzenek. 2 00 Kamaraegyüt­
tes. 3 00 Cigányzene. 4 20 Táncegyüttes. 5 00 
BSzKR 1 -zene. 6 00 Művész lemezek 6'30 Az első.

SZERDA : 10 15 Honvéd zene. 11'15 Dalmürészletek. 
12 10 Rádiózene' 2 00 Müvészlemezek, 3 00 Tánc­
zene. 4 15 Zeneid lexikon. 5'60 Rádiohangverseny.
7 00 Cigányzene. 8 10 Modern táncok. 915 Zene

CSÜTÖRTÖK : 10 15 Táncegyüttes. 11.15 Zene. 1210 
Rendörzenek. 2 00 Szórakozt. zene. 3 10 Operett- 
reszletek. 4 20 Cigányzene. 6 00 Kamarazene. 710 
Verdi Puccini-est. 910 Téli est. 10 40 Magyar nóta.

PÉNTEK: 9(0 Muzsika. 11 15 Híres énekkarok. 12'10 
BSzKR i -zene. 2 00 Cigányzene 3 05 Müveszle- 
mezek. 4 00 Fúvós-zenekar. 6 20 Magyar népzene.
8 40 Szekesegyház pacsirtája. 11*30  Csárdások.

SZOMBAT ; 10 15 Kamarazene. 1115 Honvédzenk.
12 10 Melles Béla zenekara. 2 00 Melódiák. 3 00 
Délutáni muzsika. 4 20 Tánczene. 5 00 Magyar nó­
ták. 6 40 Külügyi hirek. 7'30 Zene. 8 45 Búcsú.

VASÁRNAP: 1000 Egyh. enek es szentbeszed. 1115 
Evang. istentisztelet. 12 15 Le ven te-műsor. 200 
Müveszlemezek. 5 00 Csengő dailamok 6 15 He­
gedű es zongorajáték. 7 55 Magyarok. 8 55 Zene.

C J e8te háromnegyed 8 órakor 
□ZerOall az üzletem előtt felejtettem 
egy bőr aktatáskát. Kérem a t. megtalálót, 
szíveskedjék azt hozzám behozni, jutalmazom I 
Ifj Csákányi Sándor, Templomtér. 91

1/ ' l forrázó teknő, 40 literes uj öntöttvas­
ig Cl fazék és 30 literes zsíros bődön, to­
vábbá báránybéléses cipő, mellény és sapka 
eladó Dobó-utca 3 szám. 90

Uí-L-J-íi állandó alkalmazásra 
naziszoigat felveszek. Cím a ki­

adóban. 87
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- A NYILVANÓS HELYISÉGÜK FŰTÉSI 
HŐMÉRSÉKLETÉNEK ELLENŐRZÉSE — 
Ktatudomteu, hogy u idei évben ■ nyilvá- 
ui h«lyii*g«kat  cuk 18 tokra tubád fi 
teái. Vonatkoiik ei a kártháukri, veudág- 
lökre te mii huonió Seemekre, mfihelyakra 
i*.  Aa illeUkea hatóstgakoak joguk van a 
főtte helyűin! ellenöraöetre. Hatósági köie- 
gek végig jtrhstjik a nyilvánoi helyiségeket, 
HegT meggyősődjenek, nem a segik-e meg as 
elöirteokat. Ahol a megengedettnél nagyobb 
■eleget tapasztalaik, ott aa illető tulajdonos 
ellen megindítják az eijérte és a fólOa meny- 
nyiségt! ttlselöanyagot a hatóság igénybe 
vaui, mert a nagyobb melegből arra is lehet 
követkutetnl, hogy az illető Özem felesleges 
mennyiségé téselöanyaggal readelkesik.

— JULIUS VÉGÉIG 140 KG GABONÁT 
-SZABAD MEGÖRÖLTETNI. Most jelent meg 
a kOaellétésügyi miniszter rendelete, mely­
nek értelmében a vámőrlésre jogosultak 1944 
janaár 1-től jalius 31 ig terjedő időre a ház­
tartásukhoz tartosók részéra tejenként 140 
kilogramm kenyírgabonát érőltethetnek meg. 
A vámőrlésre jogosnltak januir 31 ig kér­
hetik a kösségi eláljáróaágtól (polgármester­
től) e gabonamennyiség feljegyzését vámőr- 
Itei tanúsítványukra, illetőleg gudaköny- 
vtlkbe. A rendelet azt is kimondja, hogy a 
vámőrlésre jogosait 1944 évi márcias 31-ig a 
hástartásához tartozó személyek részére fe- 
jankint legfeljebb 8C kilogramm kenyérgabo­
nát őrőltethet meg.

Tóth Arthur kir. járásbir. végrehajtó, Léva

741 —1943 vght. szám.

Árverési hirdetmény
Dr. Mocsy Aba ügyvéd által képviselt 

Lévai Takarékpénztár javára 3600 P tóke és 
több követelés és járulékai erejeig, amennyi­
ben a követelésre időközben részletfizetés 
történt, annak beszámításával, a lévai kir 
járásbíróság 1943. évi P. K. 2831 sz- végzé­
sével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőtől 1943 évi aug. 18-án 
lefoglalt 4600 pengőre becsült ingóságokra az 
1908 évi XLI. t- c- 20 § a alapján az árverés 
megtartását elrendelem végrehajtást szenvedő 
lakásán: Oaramszentgyörgyön leendő meg­
tartására határidőül 1944 évi január hó 20 
napjának d. u. 15. órája tűzetik ki, amikor a 
biróilag lefoglalt lovakat a legtöbbet 
Ígérőnek, de legalább a becsár kétharmad ré­
széért, készpénzfizetés mellett el fogom adni 
még akkor is. ha a bejelentő fél a helyszínen 
nem jelenne meg, hacsak ellenkező kívánsá­
got Írásban nem nyilvánít.

Léva, 1943. évi dec. 20 án.
TÓTH ARTHUR 

kir. bírósági végrehajtó.

Tóth Arthur kir. járásbíróságig végreh Léva. 

■677—1943. vght. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Lévai izraelita hitközség javára 1356 P 56 f. 
tőke és több követelés és járulékai erejéig, 
amennyiben a követelésre időközben részlet-

■ fizetés történt, annak beszámításával, a lévai 
kir. járásbíróság 1943 évi P K. 4159. számú 
végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőtől 1943. évi

•December hó 2 án lefoglalt 1740 — pengőre 
becsült ingóságokra az 1908. évi XLI. t.-c. 
20- § a alapján az árverés megtartását elren­
delem, — végrehajtást szenvedő lakásán Lé­
ván leendő megtartására határidőül 1944 évi 
január hó 11. napjának d. e- 10 órája tűze­
tik ki, amikor a biróilag lefoglalt bútorokat, 
s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, 
de legalább a becsár két-harmad részéért, 
készpénzfizetés mellett elfogom adni még 
akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem 
jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot

■ irásb in nem nyilvánít
Léva, 1943. évi december hó 20 án.

' TÓTH ARTHUR s. k.
kir. bírósági végrehajtó.

— NÉMET NYELTTAMFOLYAM. A Né­
met Tudományoe Intését ttmoietéeával tar­
tott nyelvtanfolyamok aa 1948 —44 tanév 
első félévét befejesték. A második félév 1944 
isnuár 15 én kezdődik és május 15-i( tart. 
Tandíj nincs. Beiratási dij keli két órával 10 
P. Biiratkoani lehet a gimnázium igazgatói 
irodájában, vagy a tanfolyam óiéin. A tanfo­
lyamokat Rimanóezy Géza gimnáziumi tanár 
tartja.

— Újabb érdekes magyar találmányok. 
A Szabadalmi Bíróság ismét több érdekes 
magyar találmány részére adta meg a szaba­
dalmat. Barusz József gyömrői lakos betörést 
jelző villamoskészüléket talált fel. Lárkán Val- 
terné olyan ceruzahegyezőt konstruált, amely 
egyben ceruzavédőül szolgál. Bagdi János szol­
noki lakos elrárást szabadalmaztatott áruk 
légmentes csomagolására, Győrffy Pálma 
vetítőkészüléket szerkesztett az utazóközön­
ség tájékoztatására, Hernády Géza olyan fa- 
apritó készüléket szerkesztett, amely zajtala­
nul hasítja a tűzifát és gyujtóst. Kürti Jenő 
újfajta talp és sarokvédőt szabadalmaztatott.

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesítem 
Léva és vidéke 
közönségét, 
hogy

asztalos műhelyemet 
és koporsó raktáramat
Báti utca 13. szám alól
Szent lstván-u. (Fogadó n.)
13. szám alá hetyeztem át.
Kérem a nagyérdemű kö­
zönség további pártfogását

Tisztelettel
GRÁNER GYULA

asztalos, Léva.

ElflVfl Flvl I Mielőtt ingatlant vesz, elad, bizalommal forduljon hozzám, hol 
llVlCLCI”. ingyenes szikbecslést kap mindennemű ingatlanra Ingatla- 
™nokra kölcsönt folyósítok. — Miheztartás végett közlöm, hogy 
mindennemű eljárásomnak költségdija a féltől 1 (Egy) százalék
ELADÓK: Léva város közelében 1864 négyszögöl szőlő-gyümölcsös két pincével 
P. 25000. Nagycsecsei határnál 2 ’l, k. hold és 1 ’!« k. hold szántó. Nagyfüvellöben 
2 m hold szántó. Kereszthegyeken 1 3|4 m hold gyümölcsös pincével és hajlékkal, 
ugyanott 3, m. hold szőlőtalaj. Léva belterületén sziklába vájt nagy borpince.
BÉRBEADÓK : Léván 35 hold földet. Léván házakat, öregeket és újakat eladok és 
cserélek. Szlovenszkón levő 160 holdas birtokot itteni birtokkal elcserélem. Nagykálna 
községben levő két lakásos fürdőszobás házat más házzal elcserélem
VENNÉK: P 150000 ért birtokot. — P 150000 — keresztény tőkét biztos fede­
zetre vagy haszonrészesedésre kihelyeznék. — Eladósodott nagybirtok adósságát kifize­
tem előnyös feltételek mellett. Ipolyságon levő háztelket Szlovenszkón levőért elcserélem.

Telefon 103. Rozsnyó József oki. jegyző
ingatlanforgalmi irodája, Léva

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötv®6-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
leányintézete

BETÉTEKET KÖLCSÖNÖKET

legelőnyösebben 
gyÍMB&csöztet

BUZAKÖTVÉNY JEÓYZŐ HELY I

LÉVA MEGYEI! VÁROS POLGÁRMESTERE

1055—1943. n. m. ny.

HIRDETMÉNY.

Felhívom mindazokat, akiknek gondozása, 
illetőleg felügyelete alatt oly fiú gyermek van, 
aki 1932- évben született, vagy olyan leány- 
gyermek aki 1928. évben született, hogy eze­
ket a gyermekeket f évi január hó 31-ig 
külön külön jelentsék be a m. kir- rendőrség 
lévai kapitányságánál. Ezen bejelentés függet­
len attól, hogy a gyermek külön bejelentő la­
pon vagy a családfő, illetve szállás-, vagy 
munkaadó bejelentő lapján már eddig is be 
volt jelentve. — A bejelentést a dohánytözs- 
dékben vagy a m. kir rendőrkapitányságow 
beszerezhető külön e célra szolgáló bejelentő 
lapokon kell teljesíteni.

Léva, 1944- évi január hó 4 én
Dr- LEHOTZKY BRÚNÓ s. k- 

polgármester.

Szakszerű 
javitó- 
műhely!

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek. 
Fegyvergyári 
vadász- és céllövő fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

kedvező feltételek 
mellett folyósít



6 BARS-HONT

Eladó 2 szoba, I konyha és pincéből 
álló ház. Érdeklődni lehet: 
Felszabadulás útja 52 sz. 69

5 i ,[. holmit magas áron veszek,
rlasznall hívásra házhoz megyek.
Palkovicsné, Kersék-utca II. 70

II. állást keresek ma-
rlaZVeZetOnOI gányos vagy esetleg 
két személyes házaspárnál. Leveleket kérjük 
a kiadóba küldeni. 72

Egy jókarban lévő gyermekkocsi eladó. 
Munkás-utca 23. 73

2-3 lámpás
szabadulás útja 45.

használt rádiót vennék.
Özv. Horváthné, - Fel-

78

Jókarban lévő gyermekkocsi eladó.
Kölcsey-u. 14. g 80

Eladó vaskályhák. Gömbös Gyula-u. 1.
81

kJ - , nyelvtanítást és iskolás tanulók
I Nemet instruálását vállalom. Cim a ki­

adóban. 83

Jókarban levő Íróasztalt megvételre 
keresek. Cim a kiadóban 84

\J 1 jókarban lévő mély gyermek-
V 6SZGK kocsit és fürdőkádat, Nemes

Imre, Tergenye. 89

Figyelem !
Ne dobja el használt, levert, lyu­
kas vagy horpadt zománcos főző 
edényeit, tisztán kimosva, kiforrázva

újra való becserélésre
átveszem.

TÓTH GÉZA edényelosztó, Léva.

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos: Varenlcs Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., 
vasár- és ünnepnap 1—3—5 és 7órakor tartjuk. 
PÉNZTARNY1TAS: "hétköznap d. u. 4 órakor, 
vasár- és ünnepnapon délelőtt 70 órakor. 
VIDÉKIEKNEK legyeket telefon vagy 
l e v é l m e g re n d elé sr e fenntartunk.

1944. január hó 7-én, 8-án,9-én, és 10-én 
penteken,szombaton, vasárnap és hétfőn 

Egy bolond százat csinál
Főszerepben : Latabár Kálmán, Mály 
Gerő, Rajnai Gábor, Egri Mária, Hal­
mai Tibor. Hidvéghv Valéria. 
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

1944. évi január hó 11-én, 12-én, és 
13-án kedden, szerdán és csütörtökön
A francia filmgyártás remeke. Hallatlan 
feszültséggel telitett virtuóz rendezésű 
artista filmjáték, melynek szereposztása 
is különleges filmcsemegét ígér.

VARIF-TF- Főszerepben: Annabella,
I I_ Ferd. Gravey, |ean Gabin 

„UFA“ HANGOS VILÁGHIRADÓ. 
Ne mulassza el! Okvetlen nézze meg !

1944. január 14-én, 15-én, 16-án és 17-én 
pénteken,szombaton, vasárnap és hétfőn 
Bilicsi Tivadar legújabb filmje :

További szereplők a mozilá­
togató közönség kedvencei.

Remek tempójú mindvégig kacagtató 
filmjáték. Magyar hangos világhiradó

Éjjeli zene
Előkészületben!

Januári műsorunk kiemelkedő eseménye 
Zarah Leander egyetlen ezidei filmje 

Akkor. . . Csak felnőtteknek 
Februárban:
a reprezentatív P Á G E R film. 
Aranypáva, később Orient- 
express, utánna a német film­
gyártás jubileumi szinesfilmje : 

„MÜNCHHAUSEN".

az elhasznált KRYPTON lámpákat? 
Add elő, új TUMGSRAM lámpát ve­
szek, a régit pedig a kereskedőnél 
beváltom, pénzt kapok érte.

NAPONTA

minden este 7-től az 
Ostende kávéház volt 
közkedvelt prímása

cigányzenekara muzsikál.

Szombat, vasárnap

és ünnepnapokon

röktönzött tánc!!!

BIRS
VENDÉGLŐBEN

Nyomatott Nyitrai ét Társét könyvnyomdáiéiban, Léván


